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Μια γυναίκα γράφει τη ζωή της
Οι σημειώσεις στο τετράδιό της αποκαλύπτουν έναν άλλον εαυτό, αλλά και πολλές μικρές ρωγμές σε όσα έχει χτίσει
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Της ΖΩΗΣ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ

Τρισευτυχισμένη. Στην ερώτηση 
Tns κόρηε ins, που με ωμή ειλι
κρίνεια, σχεδόν σκληρότητα, τη 
ρωτά nebs νιώθει με τη ζωή που 
ζει, απαντά «τρισευτυχισμένη», 
όχι απλά και μόνο ευτυχισμένη, 
όπωε οι πολλοί. Η κόρη τηε που 
την αμφισβητεί, χαράσσει άλλο 
δρόμο στη ζωή τηε, απαρνιέται 
όσα νομίζει ότι Tns έμαθε, δεν τη 
σέβεται πια, αυθαδιάζει και δεν 
φοβάται, επιλέγει την ανεξαρτη
σία, δείχνει δύναμη και αποφασι
στικότητα αναλαμβάνονταε και 
tis συνέπειεε, η αγαπημένη Tns 
Μιρέλλα είναι ερωτευμένη, έχει 
σχέση με κάποιον που κατά τη 
γνώμη Tns μάνα5 Tns είναι απαγο- 
ρευμένοε καρπόε. Κύματα αγάπηΞ 
και μισούs για το παιδί Tns, απέ
χθεια και απόρριψη, έλλειψη κα- 
τανόησηε, σκληρές κουβέντες και 
μια υπόνοια ζήλιας, τόσο επώδυνη 
που iocos ovtcos υπάρχει.

Στον αντίποδα ο yios Tns Ρικάρ- 
ντο, αδύναμο3, θυμωμένο3, πελα- 
γωμένοε σε επιλογέ3 που δεν είναι 
6ik0s του, αντιγράφει τη ζωή των 
γονιών του, δεν μπορεί με τίποτα 
να σταθεί στα πόδια του, που εί
ναι ξύλινα, δεν αντέχουν το βάρο3 
συνειδητών αποφάσεων και επιλο
γών. Κι ενώ ονειρεύεται μια άνετη, 
πλούσια, ήρεμη ζωή, εγκλωβίζεται 
σε γεγονότα που τον υπερβαίνουν

Η ηρωίδα μπροστά 
one, άδειες σελίδες 
μαθαίνει να σκέφτεται. 
Να μη θεωρεί 
τίποτα δεδομένο, 
να αμφισβητεί 
και να αναρωτιέται.

και κουρνιάζει στο πατρικό σπίτι, 
ανήμπορος να αναλάβει τη ζωή 
του. Ο Μικέλε, ο άνδρας Tns, με 
τον οποίο είναι μαζί πάνω από εί
κοσι χρόνια, είναι παραδομένοβ

στην καθημερινότητα Tns ζωή3 
του, στο αδιατάρακτο των συνη
θειών του, στη δουλειά του στην 
τράπεζα και tis μικρές απολαύσει 
του, να διαβάζει εφημερίδα ακού- 
Yovras αγαπημένες μου σικέ s. Μέ
χρι που θα μπει μέσα του η ανάγκη 
να δημιουργήσει, να καταξιωθεί, 
να πλουτίσει, να γίνει διάσημος. Ή 
μήπως απλά και μόνον να αρέσει 
στην παιδική Tns φίλη την Κλά
ρα, που ζει μια τελείου αντίθετη 
από τη δική tous ζωή, χωρισμένη, 
ανεξάρτητη, κοινωνική, εξωστρε- 
φήε, ευκατάστατη;

Ιταλία, στη δεκαετία του ’50, 
εποχή μετά τον πόλεμο. Η Βαλέ

ριο Κοσάτι είναι σαράντα τριών 
ετών, σύζυγος, μητέρα, κόρη, ερ
γαζόμενη, που ζει την προδιαγε
γραμμένη ζωή Tns με υπομονή, 
αρχές, αμετακίνητη στα πιστεύω 
Tns, ανεπηρέαστη από τον κόσμο 
γύρω Tns που αλλάζει και δεν την 
παρασέρνει μαζί του.

Το μυστικό
Μια Κυριακή πρωί όμωε, πη- 

Yaivovras στο καπνοπωλείο, το 
οποίο δεν επιτρέπεται να διαθέ
τει τίποτα άλλο από καπνό εκείνη 
τη μέρα, θα αγοράσει επιμένο- 
νταε, κρυφά κι ενοχικά, ένα τε
τράδιο. Δεν θα μπορεί να εξηγή-

Τη δεκαετία του ’50 σχην Ιταλία και 
σε ολόκληρο χον ηλανήχη ένας νέος 
κόσμος αναδύεχαι και μαζί μ’ αυχόν 
και μια νέα ζωή για χην ηρωίδα. Ενα 
βιβλίο εσωχερικής αναμέχρησης, 
αναθεώρησης, ελπίδας, που προκα- 
λεί ενχαχικά χη σκέψη.

σει ούτε στον ίδιο Tns τον εαυτό 
γιατί έκρυψε κάτω από το παλτό 
Tns αυτό το τετράδιο, που γεμί- 
ζοντά3 το με tis σκέψεις ms θα 
τη μεταμορφώσει. Oncos κρυφά 
το αγόρασε, έτσι κρυφά θα το 
φυλάξει και στο σπίτι. Ανάμε
σα σε ασπρόρουχα, στο καλάθι 
με τα πανιά του καθαρίσματοΞ, 
στην κλειδωμένη βαλιτσούλα με 
τα ενθύμια, αλαφιασμένη θα το 
κρύβει, έχονταε τον νου τηε να 
μην τη δουν, να μην την ανα- 
καλύψουν να γράφει, να γράφει 
όσα δεν μπορεί να πει. Είναι που 
η εικόνα που έχει δημιουργήσει 
και συντηρεί δεν συμβαδίζει με

τίποτα με tis σκέψεις που αυ
τό το τετράδιο τη βάζει να αρα- 
διάζει. Γιατί η Βαλέριο ξαφνικά, 
μπροστά otis άδειες σελίδε5, μα
θαίνει να σκέφτεται. Να μη θε
ωρεί τίποτα δεδομένο, να αμφι
σβητεί και να αναρωτιέται, να 
αμφιβάλει και να ανακαλύπτει 
τον εαυτό Tns ξανά, στην πιο 
αυθεντική του υπόσταση, που 
μοιραία περιλαμβάνει έκπληξη, 
ενοχή, αποδοχή.

Η Βαλέρια tis νύχτεε, μένο- 
vras ξάγρυπνη για χάρη των λέ
ξεων και εξαιτίαε tous, τρομαγ
μένη θα ανακαλύψει ότι ίσωε δεν 
είναι όλα oncos τόσο στέρεα τα 
έχει τοποθετήσει, θα διαπιστώ
σει μικρές ρωγμέε στο οικοδό
μημα Tns ζωή5 Tns, τόσο πολλέε 
μικρέ5 ρωγμέ5, όμω5, που θα το 
κάνουν να τρίζει, να καταρρέει 
από όσα νιώθει και σκέφτεται. 
Τίποτα δεν θα είναι δεδομένο 
πια από τη στιγμή που το μυα
λό Tns θα αποφασίσει να κρίνει 
και να μην αποδέχεται απλά, να 
βλέπει και την άλλη πλευρά των 
ανθρώπων, των καταστάσεων, 
των γεγονότων. Η αμφιβολία θα 
την ξαναγεννήσει, iocas γιατί και 
ο έρωτας για κάποιον άλλον δεν 
είναι μακρινός, εξωπραγματικό5, 
αδύνατος, αλλά υπάρχει.

Είναι ένα βιβλίο εσωτερικής 
αναμέτρησης, αναθεώρησή, ελ
πίδας, που προκαλεί εντατικά τη 
σκέψη, τόσο ζωντανό στην απλό
τητά του, τόσο σκληρό στην ειλι- 
κρίνειά του, τόσο τρυφερό στην 
αγνότητά του, τόσο απελευθερωτι
κό χάρη στη δύναμη του μυαλού.
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